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 době od  18. do  23. září 
do  České republiky zavítaly 
již podruhé manažerky do-
movů pro seniory z Islandu. 

Zástupkyně partnerských organizací 
APSS ČR postupně navštívily několik 
moravských zařízení pobytových soci-
álních služeb pro seniory: DpS Sluneč-
nice v  Ostravě-Porubě, DpS Kociánka 
v Brně – Králově Poli a DpS Velké Mezi-
říčí. Dalším bodem jejich programu bylo 
přijetí na  Krajském úřadu Kraje Vyso-
čina, kde jim radní pro sociální záleži-
tosti Mgr.  Krčál a  jeho spolupracovníci 
připravili velmi fundovanou prezentaci 
cílů, priorit a  činnosti kraje v  sociální 
oblasti.

Kromě těchto aktivit a  atraktivní-
ho kulturně-společenského programu 
partnerskou delegaci čekalo také vyhod-
nocení certi) kace islandských domovů 
pro seniory Značkou kvality v  sociál-
ních službách, která proběhla v  srpnu 
tohoto roku. Manažerky islandských 

zařízení si tak s sebou z České republiky 
odvezly kromě množství odborných in-
formací a  hezkých zážitků také certi) -
káty, které formou „hvězdiček“ ilustrují 

kvalitu jejich zařízení. Nutno dodat, že 
vyhodnocení islandských domovů do-
padlo na výbornou.

Zdeněk Kašpárek

jedinělá konference proběhla 
ve  dnech 16.–18. září 2011 
na Zdravotně sociální fakultě 
v Českých Budějovicích.                                                                                           

Konference k  tématu nervosvalových 
onemocnění (spinální svalové atro) e 
a svalové dystro) e) zprostředkovala nový 
pohled na  multidisciplinaritu v  přístupu 
péče o  děti s  tímto závažným progresiv-
ním a  dosud nevyléčitelným onemocně-
ním.

Hlavním organizátorem konference 
bylo občanské sdružení Kolpingova rodina 
Smečno, které v  rámci projektu Podpora 
rodin s onemocněním SMA poskytuje so-
ciální služby a doprovázení rodinám s dět-
mi s  tímto postižením. Odbornou spolu-
práci poskytla Zdravotně sociální fakulta 
JU v Českých Budějovicích a Klinika dět-
ské neurologie 2. lékařské fakulty UK Pra-
ha a Fakultní nemocnice Motol. Finanční 
záštitu poskytla Nadace Sirius. Odborným 
garantem konference byla Doc. MUDr. Mi-
luše Havlová, CSc.

Konference se zúčastnilo 190 odborní-
ků různých profesí, kteří se na péči o osoby 
s  nervosvalovým onemocněním podílejí 
(lékaři různých specializací, zdravotní se-
stry, fyzioterapeuti, ergoterapeuti, logope-
di, speciální pedagogové, sociální pracov-

níci). Ojedinělá je účast 25 rodin s dětmi 
s  nervosvalovým onemocněním na  této 
konferenci a možnost sdílení různých zku-
šeností a pohledů na komplexní péči. 

Vzácným hostem konference byla 
prof. Dr. Louise Simard z University Mani-
toba Kanada, která upozornila na nutnost 
screaningu nervosvalových onemocnění 
u nově narozených dětí.

Cílem konference bylo zprostředkovat 
nejnovější poznatky z  výzkumu a  dále 
představit nové přístupy v  multidiscipli-
nární péči. 

V rámci doprovodného programu probě-
hl společenský večer v Dětském centru Ar-
pida, bene) ční představení Pinocchio a vý-
stava fotogra) í. Po celou dobu odborného 
programu zajišťovali asistenti přímou péči 
o  děti s  nervosvalovým onemocněním 
a pro děti byl připraven psycho-relaxační 
a terapeutický program (zdravotní klaun, 
PC koutek, muzikoterapie, logoterapie, ca-
nisterapie, tvořivé dílny aj).

Sborník z konference a více o projektech 
na podporu dětí se spinální svalovou atro) í 
najdete na stránkách www.dumrodin.cz. 

Helena Kočová, Dagmar Světlíková
koordinátorky projektu Podpora rodin 

s onemocněním SMA 

Manažerky islandských partnerských organizací 
navštívily eskou republiku

Odborná konference 
Multidisciplinární pé e o pacienty s nervosvalovými onemocn ními

Ředitelky islandských domovů pro seniory si z České republiky odvezly také certi& káty 
systému Značka kvality


